



# 漯河市第五届道德模范候选人事迹

今年2月，我市启动了第五届道德模范评选表彰活动。各县区、市直及驻漯各单位踊跃提名，一批品德高尚、事迹突出的先进人物被推选出来。各县区、市直及驻漯各单位根据评选表彰实施办法，经过逐级遴选、层层审核、媒体公示、择优推荐等程序，分别向市道德模范评选表彰活动组委会推荐了候选人。经市评选表彰活动组委会审核，现对我市第五届道德模范正式候选人予以公示。

公示日期为12月20日至12月26日。《漯河日报》开设专版，刊登候选人基本情况和主要事迹；漯河广播电视台在相关频道滚动播出。漯河文明网等网站开设专栏，刊登展示候选人的事迹材料、照片。

欢迎广大群众对候选人进行监督评议，如有意见建议，请于公示期间向活动组委会办公室反映。电话：0395—3171689；电子邮箱：luohezfyw@126.com。

漯河市道德模范评选表彰活动组委会  
2017年12月18日

## 苏秀

苏秀，女，47岁，漯河市市区邮政分公司铁西收投站投递员。她从事投递十一年，从未遗漏一份邮件，没有一次延迟投递。

家住保险公司家属院的一位84岁的老先生喜欢看报纸，原来一直是单位给订，今年单位突然不订了，苏秀听说后不顾天气寒冷及时上门给他续订。无论寒冬酷暑，无论投递量有多大，苏秀都会直接把报纸送到老先生家中。今年1月初，老先生亲自将一面锦旗送到了苏秀手中。

送邮件途中，苏秀还经常帮助一些行动不便的老人代缴水、电、燃气费等，这些都不是她分内工作，但苏秀却很珍视用户对她的这份信任，认为这是金钱买不来的。

苏秀还把一些用户加为微信好友，给一些着急看杂志的用户留言。报刊收订期间，她每天晚饭后都上网与用户沟通，列出用户需要订阅的报刊种类，让大家在网上挑选。用户挑好后，她算好价钱，再把自己的邮政绿卡号告诉用户，用户通过网络汇款方式把钱打过来，她再把收据装进信封投到信箱里。这种服务方式让用户足不出户就办理了业务，提高了收订效率。

十一年来，苏秀对工作任劳任怨，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

## 裴广民

裴广民，男，汉族，1979年9月出生，大专文化，中共党员，临颍县台陈镇人，1999年1月至今在临颍县王孟镇政府工作。

2016年3月30日下午，临颍县颍川大道一居民小区居民楼二楼发生一起火灾事故。火灾发生时，裴广民刚在楼道门口停好车，突然听到“救火呀”的呼叫声。他快速下车，一边指挥身边的居民打119，一边立即打开车内工具箱取出灭火器，问起了火灾楼层位置后，不加思索就往楼上跑。由于火势较大，灭火器没起太大作用。就在裴广民打算转身下楼再找灭火器进行灭火时，他发现有一位老太太还在客厅，就赶紧搀扶老太太往外走，在确定没有其他遗留人员的情况下，他把老太太送到了楼外安全处。接下来裴广民又做了五件事：一是确认火警电话是否打通；二是在现场寻找灭火器；三是让人切断该单元楼天然气总阀门；四是让人切断电源；五是组织现场人员向外撤离。

几分钟过后，裴广民拿着找来的灭火器再次进入火场，将火扑灭。随后，消防车和110警车也陆续到达，裴广民带领消防人员第三次进入火场查看后，悄然离开现场。

裴广民的事迹被《漯河晚报》、漯河市纪委官方微信《廉洁漯河》等予以报道，引起了良好的社会反响。

## 李鹏飞

李鹏飞，男，27岁，漯河市问十派出所公安民警。他在工作中不讲条件，多次在处理危险警情时冲在最前面。

有一次，问十乡前问十村村民家中煤气罐着火，接到报警后，李鹏飞和同事立即赶到现场，现场煤气味浓重，到处是可燃物，随时可能发生爆炸。面对危险，李鹏飞没有迟疑，他披上湿棉被，拿着灭火器冲进厨房将火苗扑灭，随后，将湿棉被盖在煤气罐上将煤气罐转移到安全地方，保障了群众的人身和财产安全。

2016年5月6日16时许，问十乡曹店村村民家外起火，浓烟滚滚，火势很大，李鹏飞等人迅速赶到现场，当时正值杨絮肆虐，天气干燥并伴有大风，杨絮遇火就燃，四处飘散，容易引发连锁反应。李鹏飞立即拨打了119，并组织村干部疏散居民，动员村民救火。经过二十分钟的奋战，火势得到初步控制，消防人员到来后，将大火扑灭。

李鹏飞在工作中始终把群众的利益放在第一位，积极深入辖区，走家串户，看望孤寡老人，帮助困难群众，想群众所想，急群众所急，热心化解纠纷。有的群众到户籍室领取新办的身份证不方便，李鹏飞就主动在入村走访的时候，把办好的身份证送到群众家中，并利用在社区走访的机会，向居民发放警民联系卡1000余张，方便群众电话联系。

## 刘鹏

刘鹏，男，生于1982年7月，2004年以来一直在市体育运动学校担任射箭教练。

2016年里约奥运会是漯河人最难忘的一届奥运会，我市体育选手吕扬参加了此次比赛，漯河终于有运动员第一次参加了如此高规格的比赛，吕扬所取得的成绩与刘鹏的培养密不可分。

任教以后，刘鹏敢于开动脑筋，力求创新，大胆尝试，用科学的训练方法，因人施教，逐渐摸索出了一套独特的教学方法——心理激励法。去年九月份，队员赵鑫池在河南省青少年射箭锦标赛中获得了6块金牌。取得这样的成绩除了与队员平时的刻苦训练有关，也离不开刘鹏的心理激励法。队员任启状刚到学校时条件并不算好，但在刘鹏的鼓励和栽培下，该队员在2014年全国重点学校比赛中获得五枚金牌，并被选入国家射箭队；在2015年的射箭世界杯比赛中取得个人第八名的好成绩。

刘鹏任教以来，他所带领的队员在全国比赛中获得金牌10枚、银牌8枚、铜牌5枚；在省级比赛中获得金牌65枚、银牌37枚、铜牌29枚。2007年至2016年，刘鹏连续被评为“河南省优秀教练员”、“河南省先进个人”、“漯河市优秀共产党员”、“漯河市体育工作突出贡献个人”、“漯河市十大杰出青年”。他所带的运动队多次被评为优秀运动队。

## 崔玉萍

崔玉萍，市人民公园动物管理科的一名普通职工。

今年2月10日下午6点，下班回家的崔玉萍走到市区建设路双汇广场附近时，捡到了一个黑色钱包。崔玉萍打开钱包，发现里面装着2400多元现金和医保卡等。由于无法找到失主的联系方式，她便决定在原地等失主。半个小时后，崔玉萍看到一名男子好像在寻找东西，便上前询问，仔细核查后确认该男子就是失主，崔玉萍将钱包归还给了该男子。其实，这已经不是崔玉萍第一次拾金不昧了，经常有粗心的游客在市人民公园遗失钱包等物品，崔玉萍捡到了都第一时间上交办公室。

对待本职工作，崔玉萍更是兢兢业业，她细心照料每一只动物，把动物们的“小家”打扫得非常干净。尤其到了夏天，动物们需要降温防暑，崔玉萍每天冒着酷暑，忍着蚊虫的叮咬，频频为动物们冲刷降温。

崔玉萍对工作尽职尽责，对家庭也给予了更多的关爱，是婆婆眼中的好媳妇儿。崔玉萍对婆婆关怀备至，经常为婆婆准备适合老年人吃的营养餐，婆婆今年82岁了，却依然精神矍铄，腿脚便利。

崔玉萍高尚的道德情操赢得了全园上下的尊重和认可，多次被单位评为优秀标兵、先进工作者。

## 柳栓紧

柳栓紧，男，27岁，现为市公安交警支队秩序管理示范大队嵩山路中队辅警。

10月25日晚，在市区嵩山路康乐宫岗执勤的柳栓紧接到市民反映：嵩山桥上有一个人在艰难爬行，市民提供帮助他也不接受。接到消息，柳栓紧第一时间赶了过去。经了解，落难的这个人是在安徽界首人，在工地务工东，乘坐火车返回安徽老家时，在火车上被扒手偷走了辛辛苦工所得的全部积蓄近7000元，在漯河中转站下车后，无钱购票，又遇雨天，因浑身伤痛导致无法坚持直立行走。了解完情况后，柳栓紧将落难民工送到火车站，自费帮其购买回家的车票，并给了他若干零用钱。

2016年12月23日晚，市区嵩山路康乐宫岗附近出现三车连撞交通事故，其中一辆车突然起火。眼看火势越来越大，车辆越聚越多，形势十分危急，柳栓紧临危不乱，立即引导司机和乘客下车，疏导围观群众。他又迅速拦停一辆公交车，借来灭火器，短时间内迅速将火势控制。随后，柳栓紧的同事也拿到市民递过来的灭火器，两人合力快速将火扑灭，避免了更大的危险发生。

柳栓紧满腔热忱，立足脚下方寸马路，为这个城市默默地做出自己的贡献。

## 陈静

陈静，女，民革党员，漯河市第二实验小学语文教师，主持或参与省“十五”、“十一五”，全国“十二五”重点课题的科研工作，成果获省级特等奖、一等奖和国家级优秀奖。先后被评为“全国百佳语文教师”、“中原名师培育对象”、“省级名师”、“省级骨干教师”、“省中小幼儿园教师教育专家”、“省学术技术带头人”等。

整合文学资源融入语文教学。她首先改变“教教材”的策略，对语文教材与相关文学资源进行整合，让大量有价值的文学性课程资源走进课堂，使学生有了更广阔、更自由的阅读空间。

2016年1月30日，陈静的“公益静学堂”成立，为70多个来自不同学校的孩子服务，带领他们诵读《孝经》，让他们在阅读中得到心灵的滋养。

2015年9月，在省教育厅的支持下，“陈静名师工作室”成立；2016年10月，“陈静名师工作室”公众号开通，陈静每周坚持发三篇原创稿子。同时，陈静也把更多的热情播撒到了更多地方，她多次应济南、郑州、洛阳、周口等地学校的邀请，为老师们做教育教学改革、提升教师职业幸福等专题讲座培训，被老师们称作“超人静老师。”

## 田林喜

田林喜，市住房保障和房屋管理局驻万金镇郭庄村第一书记。

郭庄村以传统农业种植为主，没有集体经济，是一个较大的省定贫困村。入村后，田林喜紧盯发展这一要务，努力建设一支团结协作、为民负责、干事创业的村“两委”班子，带领村民脱贫致富。

田林喜通过多种途径，协调争取基础设施建设和扶贫项目5个，共协调、申请、筹集各类帮扶资金512.89万元。带领村民成立了总投资约360多万元的村集体企业漯河市众益食用菌有限公司，规划建设了蘑菇生产基地；成立了两家种植专业合作社，流转土地360多亩；组建成立股份建筑队5个，安排贫困户就业80多人；协调建设部门，为该村25户危房进行了修建和改建；争取资金36万元，完成了388平方米的村室建设，并购买了办公桌椅和空调，安装了电脑、电视等；申请扶贫资金180余万元，完成了村内15条街道的硬化建设；争取资金50万元，规划修建排水沟1550米；垫付资金3.5万元，安装了115盏LED路灯；筹集资金6.3万元，建成了村文化广场；申请资金130余万元，完成了村内5500米的电网改造；协调资金3.2万元，新打农田机井4眼；慰问贫困户、困难户、五保户、老党员280多人次。

田林喜为村民脱贫致富做好事、干实事，被村民称赞为“焦裕禄式的好干部”，荣获全市“驻村之星”和召陵区2016年度“优秀驻村第一书记”称号。

## 郑玉海

郑玉海，57岁，男，汉族，召陵区沅南村卫生室的一名乡村医生。1986年，在部队当过军医的郑玉海，放弃了在大医院工作的机会，毅然回到家乡，成了一名村医。

郑玉海在小儿常见病和心脑血管病等方面有着独特的诊疗方法。村子里孤寡老幼人员多，出行不便，哪家有人病了，一个电话，他立即上门诊疗，一进门就是几个小时，有时候守到深夜，直到病人病情稳定才离开。

为了改善沅南村卫生室的医疗卫生基础条件和就医环境，三十年的时间里，郑玉海多次投入资金，对村卫生室多次进行改建、扩建。目前，沅南村卫生室设有诊断室、治疗室、观察室、药房、值班室、输液大厅、会议室等，拥有医护人员13名，承担着周围20个自然村的基本医疗服务和基本公共卫生服务。同时，郑玉海积极带领卫生室人员做好农村防疫工作，亲自上门送药，对本村儿童逐人建档，做到一个不漏；为全村村民建立了“居民健康档案”，对高血压、糖尿病、精神病患者进行及时随访，及时指导治疗。

2006年1月8日，郑玉海荣获“全国优秀乡村医生”称号；2014年，郑玉海被评为漯河市“首届最美乡村医生”；2015年5月，郑玉海荣获“十佳市民”称号。

## 王春峰

王春峰，男，汉族，中共党员，现年50岁，召陵区青年镇砖桥村人。

去年除夕下午五时三十分左右，砖桥村三个14岁左右的小女孩不慎失足落水，此时，王春峰和他的儿子王战胜经过此处，父子俩顾不上多想就跳入刺骨的水中进行营救。王春峰不会游泳，只能慢慢地往池塘中心的方向挪动，把离岸边比较近的两个小女孩拽了上来，儿子王战胜则把离岸边稍远一点女孩拖上岸，三个小女孩全部得救。

2016年，王春峰自告奋勇义务担任起村里的人居环境改善组长，经常带领保洁队员和党员义务打扫街道卫生，清理村内垃圾，在他的带领下，一个5000口人的大村环境卫生有了很大的改观，卫生保洁实现了常态化。2016年他被村党支部评为优秀共产党员。

在安装路灯和监控设备时，他带领帮手亲自动手，经过15天的辛苦努力，4条街道138盏路灯全部安装完毕，群众从此不再摸黑走路。

就是这样一名普通党员、一位质朴憨厚的村民，始终牢记党的宗旨，坚定崇高的理想信念，用真心践行着入党时的承诺。

## 胡燕平

胡燕平，女，市气象局天气预报高级工程师。1998年7月至今，胡燕平一直在市气象台业务第一线从事短时、短期、中期天气预报以及短期气候预测等工作。她认真值好每一个班，认真做准每一次预报，2011年被中国气象学会评为“优秀值班预报员”。每年的预报值班中，胡燕平的个人值班数均超过人均值班数，近年来短期预报质量稳居全省前列，2015年市气象台集体预报质量在全省排名第二，胡燕平个人短期预报质量和暴雨预报质量均获得三等奖。胡燕平受到河南省气象局以及市委、市政府的表彰，荣获“河南省气象行业杰出青年工作者”、“河南省小麦跨区作业先进个人”、“河南省重大气象服务先进个人”、“漯河市青年岗位能手”等称号。

胡燕平主持的“沙澧河流域暴雨预报及防汛预警”课题被河南省科技厅确认为河南省科学技术成果，并获得河南省气象局“科学研究与技术开发”一等奖；参与的“漯河杨树食叶害虫的气象预报研究及应用”课题获得漯河市“科技进步”一等奖；主持的“沙澧河流域定量降水预报技术方法研究”课题2016年顺利通过河南省气象局专家组的验收。

胡燕平在市气象局举办的爱岗敬业评选活动中，多次被评为先进典型。

## 田永红

田永红，47岁，中共党员，漯河经济技术开发区第一初级中学（以下简称开发区一中）教师，党支部书记。

从20岁走上三尺讲台到今天已整整27年，27年来田永红默默坚守在农村基础教育战线上，她当过班主任也当过业务副校长，勤勤恳恳，任劳任怨，用心守护着这份平凡而又神圣的事业。

27年前，田永红一毕业就做了开发区一中唯一的一位女班主任。工作27年，田永红请过唯一的一次假是33天的产假，生孩子的前一天她还在学校上课，孩子满月的第三天，田永红就带着婆婆和孩子把“家”搬到了学校里。每逢节假日，田永红的丈夫骑着摩托车带着她飞奔在家访的路上。

班主任工作是一门艺术，只有严爱相济，才能赢得学生的信赖。田永红喜欢优生，也不排斥学困生。对于学困生，田永红更是倾注了满腔爱心，她总是和他们多谈心，对他们多帮助、多鼓励，努力寻找他们身上的闪光点，进行挖掘，帮助他们进步。

2004年秋，由于成绩突出，田永红从一个班主任直接被提拔到业务副校长的位置，负责教导处工作。之后，她更加严格要求自己，每天比别的老师早半个小时起床，晚半个小时睡觉；每天带领两位教导主任搞教研、听课；节假日到校检查教师各项业务，进行评价、考核等。多年来，由于工作努力，田永红被评为“省级优秀教师”、“省级骨干教师”等。

## 周兰

周兰，53岁，漯河亿通汽车贸易有限公司汽车城服务总监。她35岁进入公司，担任过五菱汽车销售顾问、销售经理、销售总监、服务总监，十八年来兢兢业业。

从事汽车销售服务行业十八年，周兰深知“诚信经营、服务第一”这一公司宗旨的含义。去年腊月二十五下午4点左右，长安服务站迎来了一位在上蔡县经营肉食品生意的客户，他的车出了故障。经仔细检查后周兰发现他的车转向柱、三元催化出现故障，由于这两个配件不常用，仓库没有备货。临近春节，天气比较寒冷，年关生意较好，该客户急需用车，但根据往年惯例，同行春节放假，这两个配件有可能要等到春节过后才会有。情况特殊，周兰当机立断，立刻让人开车去郑州汽配城购买配件，第二天凌晨1点左右配件顺利购回，凌晨3点左右维修师傅们装好配件、试车并做了全面检查。确保车辆修好后，周兰一早给客户打了电话，钥匙交于客户时，客户激动地连声道谢。

急客户所急，想客户所想，用真诚感动客户，用行动赢得客户的满意，十八年来，周兰踏实勤恳、严于律己、任劳任怨，赢得了客户及同事的一致好评。

## 吴晓东

吴晓东，男，汉族，中共党员，现年58岁，市公安局副处级侦察员，多次被评为先进工作者、优秀共产党员，荣立个人二等功一次，荣登2016年度“河南好人榜”。

2016年7月6日19时许，在北京出差的吴晓东行至什刹海后海东侧的一座桥上时，看到一名女子突然从桥上跳入水中。情况危急，吴晓东一个箭步冲向岸边，毫不犹豫跳入水中，他很快游到女子身边，将该女子举出水面，向岸边游去。吴晓东边游边向岸上的人群高喊：“是共产党员的，请下来帮忙，把人弄上岸。”随着呼喊，岸上有两名男青年跳入水中，一起帮忙施救。此时，一艘游船也快速驶来，吴晓东和两名男青年共同将落水女子举上游船。在岸上群众的帮助下，吴晓东等人将女子送到附近医院急救。

出警民警问吴晓东是哪里人，吴晓东说：“我是河南警察，是共产党员。”群众拍摄的救人现场的视频在朋友圈广泛传播。吴晓东救人事件经大河客户端报道后，人民、中青、网易、新浪、凤凰等上百家媒体和网站纷纷转载和评论，引起了强烈的社会反响，网友无不称赞：“为共产党员点赞，为人民警察点赞！河南警察好样的！”

## 刘东亮

刘东亮，市中心医院内科主任，心内科学科带头人，漯河市专业技术拔尖人才、河南省医学会心血管病分会委员、河南省健康促进会心血管分会常务委员、河南省心律学会委员。被评为“市十佳党员之星”等。

刘东亮1989年毕业于被分配到市中心医院。参加工作以来，从事临床一线心血管病救治工作，一千就是28年。

2015年夏天，一位38岁的男性急性心肌梗死患者住院期间多次心跳停止，刘东亮守在病人身旁三天四夜，最终把病人从死亡线上拉了回来。

心脏病患者具有发病急、病情重、病情变化快的特点，抢救时机稍纵即逝。为了能赢得抢救病人的时间，刘东亮带领同事们开通危重症、急性心肌梗死的急诊介入治疗绿色通道。2016年，市中心医院成立了漯河市胸痛中心，遇有危重患者，刘东亮无论白天黑夜，不管春夏秋冬，全年全天候应诊，全身心地投入到各类心血管疾病患者的救治工作中，抢救了成百上千急性心肌梗死患者的生命。在多年的临床一线工作中，刘东亮已不记得多少次半夜被叫到医院实施急诊手术。刘东亮每年开展急性心肌梗死救治400余例，成功率98%以上。

## 徐电超

徐电超，男，中共党员，召陵区召陵镇大徐村党支部书记。

2014年担任村党支部书记以来，他带领村“两委”按照“群众自愿、村民自治、重点突破、点面结合、分布推进”的建设原则，全面实施“绿化、硬化、净化、亮化”四化工程，改善村容村貌。截至目前，全村道路硬化基本完成；安装路灯120盏；改变了过去农户柴草乱放、粪土乱堆、污水乱倒、家禽乱跑、垃圾乱倒的现象；全村农业总产值达1500万元，农民人均纯收入达9600元；村民吃上了自来水。村里建设了幸福院、农村文化室、图书室、电教室，组建了村腰鼓队和中老年文艺宣传队。

2010年4月，在徐电超的带领下，大徐村成立了富农瓜果蔬菜合作社。当时村民都不富裕，面对一亩地1万元的投资，好多村民都退缩了。徐电超给群众讲道理、举例子，鼓励他们要坚定信心，并帮大家解决资金问题，最终，富农瓜果蔬菜合作社成立了。目前，富农瓜果蔬菜合作社社员有126人，2011年被市农业局授予“市级农民专业合作社示范社”，2016年产量突破6900吨，年产值达1600万元；大徐村有农民经济组织4个、专业合作社2个、新大徐农业发展有限公司1个、田园家庭农场1个。

徐电超全心全意为大徐村经济发展服务，在村民眼里，他是扶贫帮困的倡导者、带领群众致富的带头人。

（下转7版）